

时政

广东省疾控中心首席专家何剑峰表示

目前变异毒株 在广东没有传播风险

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤疾控报道 1月2日,广东省疾控中心在一名英国输入新冠肺炎确诊病例的咽拭子样本中发现了B.1.1.7突变株,与近期英国报道的变异病毒基因序列高度相似。针对此病例,1月4日,广东省疾控中心首席专家何剑峰表示,目前该病例对广东没有传播风险。

“该患者已出院,但目前仍在广州市第八人民医院集中医学隔离点进行出院后的医学观察。”何剑峰透露说,广东对境外输入病例采取严格的闭环管理,对病例出院后进行医学观察也是广东坚持的措施,

广东省疾控中心对于该病例的咽拭子样本开展基因组测序分析和高通量测

序复核,发现该病毒基因组序列含有B.1.1.7亚型突变株的13个分支特异的氨基酸变异位点,其中包括对病毒感染能力有潜在重要影响的S蛋白N501Y,P681H突变和病毒免疫逃逸相关的S蛋白69-70缺失突变。

“这个突变株最大的特点是有十几个关键位点的变异,尤其在S蛋白,这与人体当中的ACE受体更容易结合,因此这种B.1.1.7突变株传播力更强。”何剑峰介绍,但目前在临幊上,没有发现病人症状、重症率、病死率方面的变化,大家不必恐慌。

何剑峰说,这个突变株主要在S蛋白当中发生一些结构性的变异,而目前国内上市的新冠肺炎疫苗用的是灭活病

毒。“通俗来讲,就是把整个病毒都灭活了,病毒的‘尸体’还在但没有活性了。所以对于用灭活病毒研发的疫苗来讲,当前研发的疫苗仍然有效。对于非灭活病毒的一些技术路线,可能带来一些改变,但这些改变目前还在研究中,没有证据证明对我国研发的疫苗有效性有影响。”

近期,全国多个地区先后通报了部分汽车零部件外包装样本核酸检测呈阳性。何剑峰介绍,如今疫情防控从防止“人传人”,升级到了防控“物传人”“环境传人”。特别是冬季天气寒冷,病毒在冷冻环境下存活的时间更长。快要过年时,不少家庭喜欢买一些冰鲜食品。建议在选购和处理的时候,都要做好防护,可以戴上一次性手套,处理后也勤洗手。

寒潮刚离开广州 1月7日又“补货”

新快报讯 见习记者黄嘉丰 通讯员穗应宣报道 寒潮刚走,冷空气持续“补货”。新快报记者从广州市应急管理局获悉,1月4日上午,广州市三防总指挥部办公室与市气象局对广州市的天气情况进行了会商。据预测,本月7-10日将受新一股冷空气影响,市区最低气温再度降至5℃左右。

在降雨方面,气象部门预计未来一个月广州市雨量偏少一至二成,有3次降水过程,以小到中雨为主。冬春季在“拉尼娜”事件影响下,广州的冷空气活动频繁、强度偏强,气温可能较常年偏低0.5℃~1.0℃,出现冷冬的可能性较大。虽然出现2008和2016年严重低温雨雪冰冻灾害的可能性较小,但2月上旬前可能出现低温阴雨过程。

广州市区天气预报

1月5日 多云到阴天,15℃~19℃;
1月6日 多云到阴天,12℃~18℃;
1月7日 阴天到多云,局部有零星小雨,10℃~13℃;
1月8日 多云到阴天,5℃~11℃;
1月9日 多云到阴天,6℃~12℃;
1月10日 多云到阴天,7℃~13℃;
1月11日 多云到阴天,7℃~11℃。

广州生态环境损害索赔 办案数量居全省前列

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗环宣报道 1月4日,记者从广州市生态环境局获悉,自2018年全国试行生态环境损害赔偿制度以来,广州积极探索、大力推动生态环境损害赔偿制度改革。

截至2020年底,全市共开展生态环境损害索赔案件19宗,办案数量居全省前列。

广州一日卖出4宗地 两宗在天河智谷

新快报讯 见习记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 1月4日,广州共成交4宗经营性用地,分别为越秀区云泉路163号地块、海珠区琶洲西区AH040228地块、天河区广氮AT0607087地块和航天奇观一期北AT1003060地块等商服用地,合计总用地面积约3.7万平方米,净用地面积3.3万平方米,计算容积率建筑面积约17.6万平方米,合计成交总价约23亿元。

越秀区云泉路163号地块位于白云山南门东侧,云山小学西侧,环城高速北侧,靠近广园东路。地块建成后将作为广州花园配套服务设施的一部分,向公众开放提供餐饮、休闲服务的场所。

琶洲AH040228宗地位于海珠区琶洲华南快速西侧,琶洲大道以北,靠近阅江西路,附近有地铁八号线磨碟沙站,周边有琶洲会展中心、保利世贸中心、保利国际广场,以及广州会展公园等配套服务设施。

天河区广氮AT0607087地块和航天奇观一期北AT1003060地块均位于天河智谷片区,该区域是广深科技创新走廊重要科创与文创节点,将建设成为集“产、学、研、商、居、文”于一体的新一代信息技术与文化创意价值创新园。

元旦假期三天 近700万人次逛天河路商圈

记者1月4日从广州市商务局了解到,刚过去的元旦小长假,广州“内需”大爆发,消费市场迎来开门红。其中广州国际购物节主会场天河路商圈吸引近700万人次打卡,北京路步行街客流量同比增长84.3%,广百百货3天销售逾亿元。

■新快报记者
陆妍思/摄影报道



南沙综合交通枢纽规划出炉,湾区将构建“半小时交通圈”

广东将新增 广州至珠海(澳门)高铁 南沙至珠海(中山)城轨

“半小时交通圈”。

规划重点布局了面向2035年的南沙交通设施项目。枢纽方面,规划建设“3主3辅多节点”客运枢纽体系,3主即南沙站、庆盛站、邮轮母港枢纽,3辅即横沥站、南沙客运站、通用机场,多节点即黄阁站、蕉门站、大涌东站、大岗站、榄核站、十六涌站等;规划打造“1特2主1辅多节点”交通物流枢纽,1特即南沙港国际航运枢纽,2主即万顷沙物流基地、大岗货运站,1辅即小虎岛物流中心,多节点即沙仔岛、黄阁、裕丰、榄核、东涌物流中心等。

通道方面,国家铁路及城际轨道新增广州至珠海(澳门)高铁、南沙至珠海(中山)城际,按高铁标准规划建设中南虎城际、肇顺南城际,将深南高铁、赣深

客专引入南沙;城市轨道规划建设地铁18号线、22号线及4号线“两快一慢”连通市中心的大容量轨道通道,构建“环+放射”区内城市轨道网络结构;骨干道路规划建设由主干道组成的内环通道及高快速路组成的外环通道,重点建设狮子洋通道等过江通道加密湾区东西岸联系,形成“六横七纵”的高快速路网;航空发展规划预留了南沙通用机场及其周边交通体系;港口发展规划建设以南沙作业区为主、沙仔岛作业区为辅、小虎及芦湾作业区互为功能补充的客货兼顾的现代化综合性国际门户枢纽港;此外,结合优质生活圈建设,对蕉门河、庆盛等五大功能组团的15分钟社区生活圈慢行交通系统进行规划指引。

新快报讯 记者王彤 通讯员穗发宣报道 新快报记者1月4日获悉,近日广州市政府、广东省发展改革委联合印发实施《南沙综合交通枢纽规划(2020-2035年)》(下称“规划”)。根据规划,广东将新增广州至珠海(澳门)高铁、南沙至珠海(中山)城际轨道交通。

规划提出将南沙打造成为“承载国际综合交通枢纽的重要功能区、服务粤港澳大湾区的区域交通中心及支撑国际化滨海新城的绿色智慧交通示范区”总目标,明确南沙综合交通体系的发展策略、发展重点和发展举措,强化南沙与广州主城区、湾区东西两岸城市一体化衔接,形成铁路、航运、航空、公路“四位一体”的现代综合交通运输体系,构建湾区